

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — t.
Vidéken 9 K, 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A házzabályrevízió.

Kétségtelen, hogy a létszámemelés nagyon sürgős Ausztriának, Magyarországnak azonban nem érdeke, ha nemzeti vágyai nem teljesülhetnek, mert a monarchia erőssége a mi gyengeségünket jelenti, hiszen a mi függetlenségünk törekvéseink elnyomására mindig kész az osztrák haderő.

Az ellenzék kétségbeesetten küzd a létszámemelés és a katonai terhek emelése ellen az ultimo ratio fegyverével, nemcsak azért, mert nemzeti vágyaink még meghaladásra se találunk, hanem főként azért, mert az ország nem bírja el a katonai terheket, melyek a létszámemelést természetesen követni fogják, de amely körülményt figyelemre se méltatta a hadvezetőség.

Az utolsó fegyver ebben az egyenlőtlen harcban a technikai obstrukció és ezt akarja az ellenzék kezéből kicsavarni a többséget alkotó párt a házzabályok tervezett revíziójával.

Előszedték a magyar parlament életének legválságosabb korszakából a precedenst. Kossuth Lajosra és az 1848-as időkből hozakodnak elő és azzal akarják igazolni — az erőszakot, mely már előre veti árnyékát. Sőt amilyen cinikus a többség és a nemzet jogait

védelmező ellenzék ellenállását letiporni készülő Khuen-tábor vezérkari főnöke, gróf Tisza István, képes még a november 18. megismétlésére is.

Szomorú események vetik előre árnyékukat, mert ha az erőszak győzedelmeskedni fog, emberöltőnyi időnkig nem fog talpra állani ez a szerencsétlen, ezer sebtől vérző Magyarország, hiszen a katonai terhek meg fogják akadályozni teljesen kulturális és gazdasági fejlődését.

Az erőszakkal szemben most kell sikra szállani az egész országnak, mert ez a magyar alkotmány végleges letiprását jelenti. De mit látunk? Tespedés, fásultság és kimerülés jelei mutatkoznak minden vonalon, a lelkesültségnek, elszántságnak semmi jele.

Az erőszakot semmi sem igazolja, hiszen más a helyzet ma és más volt 1848-ban. Ma nem fenyeget bennünket se külső, se belső ellenség, hiszen még Khuen maga is azt mondta, hogy 1913-ig vezér. Kossuth Lajos jogosan mondhatta az országgyűlésen, hogy „törpüljön el az ilyen törpe minoritás”, mert mögötte állott a magyar nemzet és ő a nemzeti akaratot képviselte.

De mit képvisel a mai, parlamenti többség? A nemzetet? Hiszen nem a nemzeti akaratot képviseli, hanem az idegen, osztrák érdekeket és a többséget is erőszakkal és a jól ismert, vá-

lasztási fegyverekkel hozta össze. Ez a többség nincs feljogosítva arra, hogy a nemzetre hivatkozhatson, hiszen a nemzet természetes jogait akarja durva erőszakkal legázolni.

Az ilyen nagy kérdéseket, mint a katonai terheknek aránytalan és a nemzet teherviselési képességével nem számoló emelése, csak közmegejtésre lehet elintézni. Ide sohasem vezetné az erőszak. Tisza István már egyszer megpróbálta, de belebukott. Ez a sors vár e többségre másodszor is, ha e végzetes utra tér.

Politikai hírek.

A függetlenségi párt az óbecsei kerületben. Az óbecsei kerületbe leutaztak Zsótér Zoltán, függetlenségi és 48-as jelölt támogatására Lovász Márton, Mádi Kovács János, Györfy Gyula és Hock János orsz. képviselők. — Temerin községben a választók nagyobb értekezletet tartottak, ahol Fernbach Péter, volt orsz. képviselő mondott nagyobb beszédet és a függetlenségi párt jelöltje mellett lelkes kitartásra buzdította a választókat. A választás elnöke Kleiner Lajos, vármegyei tb. főjegyző, helyettes elnök dr. Székely Ignác lesz.

Zalamegye főispánja. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király dr. Balás Béla miniszteri osztálytanácsosi címmel és jelleggel felruházott igazságügyminiszteriumi miniszteri titkárt Zalavármegye főispánjává nevezte ki.

Borsalino ujdonságok megérkeztek Feketésnél.

A kis cipő.

Hideg, komor, esős nap, júliusban. Még csak károm az óra! A fiatal asszony sóhajt. Majd lanyhábban tűzdeli a tűt a himzésben; végre egészen elhagyja. — Fejét a kezére támasztja és szomorúan bámult a szürke világba.

Élete olyan volt, mint ez a nap. Rövid verőfényes fiatalság, azután... kezdetben szép volt a házasság is. Nem olyan zajosan vig, mint leánykora, de nagyon gyönyörű.

Nem bántották meg egymást, nem szegték meg a hitvesi hűségét. De a parázs kihűlt, mindinkább kihűlt. Ma délben ismét volt jelenetük — szóltan jelenet. Ezek a legrosszabbak.

A férje mindig hallgatag volt volt ő nem — oh nem! De megtanulta. Lassankint jött, egészen észrevétlenül, most pedig beállott a borzasztó, a vigasztalan helyzet, nem értik többé egymást.

Persze, sohasem értették egymást — a fiatal asszony gunyosan vállat vont — de tíz év telt bele, amíg bevallották egymásnak.

Most valami gondolata támadt: olyan gondolat, amely komor, éjjeli pillangóként már többször körülrepkedte. De ő mindig elítélte mint lehetetlen, borzasztó valamit. Ma örömmel ödvözl.

Végét kell vetni. Összeborzad. Nem. Nem! Ezt nem!

Sajátságos mosolylyal kulcsosomagot vesz fel a babusz-asztalkáról. Meddig még? Kendőt vett a vállára és elhagyja a szobát. Végig megy a harmadik emeleti folyosón a padlásra. — Számlálja az ajtókat és kinyitja az ötödik számút. Idefenn még elég világos van. Böröndök, ládák és szekrények töltik be a helyiséget.

Leánykori emlékei — a legbecsesebb, amit magával hozott, amikor férjhez ment. — Azelőtt boudoirjában állt a láda és ő gyakran kegyelettel nézte meg a holmit. De Ernő lassankint oly sok szép tárgyat ajándékozott neki, hogy a láda a kamarába került és lassankint a bálványok rendes sorsára jutott.

Ime — vörös kaliko-kötésű, aranysegegyű könyv. Lizi felüti.

Ma lettem tizenhétéves?

Lizi bánatosan mosolyog. Tizenhétéves! Mintha tavaszi levegő áradna szét a dohos levelekből.

Törődéket olvas belőle. Mennyi édes bohóság, remény, sejtelen, várakozás és ostobaság. Liza a szekrénybe dobja a könyvet. Nagyon édes, de olyan idegen.

A kőtől bokrétkát és egyéb csecsebecsüket kicsinylőleg dobja a ládába. Pedig ezeknek az elsárgult leveleknek valamikor

volt színük és illatuk. De az ilyen dolgoknak nincs értékük, ha semmit sem mondhatnak nekünk és ha elfelejtjük a történetüket.

Liza sóhajtott.

Ugy látszik semmit sem fogok magammal vinni.

Hát ez mi? Apró tárgy, selyem papírba burkolva. Liza már előzetesen szkeptikusan és kicsinylőleg mosolyog amikor felbontja. Apró gyermekcipő hull az ölébe. A fiatal asszony hosszasan, hosszasan nézi. Szemei megtelnek könnyekkel, amelyek a kis cipőre csöppennek. Jobb kezével gyöngéden megsimogatja a kis cipőt.

Puha kis jószág, halványszínű bőrből, fehér fodorral szegélyezve; a legelső járási kísérletekre való cipőcske.

Rövid, alig öntudatra jutott anyai örömk. Ő maga is még félig gyermek volt akkor, aki inkább félt a kis vendég megérkezésétől, semhogy kiyánta volt. Azért nem is maradt az sokáig. És ez apró lábacska, amelyekre tréfából huzták reá a kicsi cipőt, elnyújtottak, hogy megpihenjenek, mielőtt még elfáradtak volna az élet porában való vándorlástól.

Liza szomorkodott, amikor vége volt az eleven bánatnak való gyöngéd gyermekes játéknak, de beletörődött. Csak most érzi, hogy a lefolyt tíz év alatt mindennap, minden

Fráter Loránd beszámolója. Fráter Loránd, a székelyhidi kerületnek népszerű képviselője f. évi október nyolcadikán tart beszámolót kerületének legnagyobb községében, Érmihályfalván. A pártonkívüli függetlenségi párt elnöke, Károlyi József gróf elkíséri a képviselőt a beszámolójára és szintén beszédet fog mondani.

Csend a politikában. Szünetel a képviselőház.

Hétfőig nincs ülés.

A képviselőház hétfőig szünetel. Khuen-Hédervary Károly gróf miniszterelnök Lovránába utazott, hogy az e hó közepéig megjósolt erőszak benne megtermékenyüljön. Az ellenzéki vitarendezők Budapesten edzik idegeiket a nagy mérközésre.

Október 21-én Budapestre érkezik a király, már pedig ő felsége ittartózkodását tudvalevőleg eddig még egyetlen kormányelnök sem zavarta meg parlamenti viharok előidézésével. Tény azonban, hogy október hó utolsó harmadában valamelyes fordulat fog beállni a parlamenti eseményekben, a melyek beköszöntője és jelzőtáblája lesz gróf Tisza István e hó 19-én Aradon tartandó beszámolóbeszéde.

A mi értesüléseink szerint a kormány akciója egyelőre az, hogy törvényjavaslatot terjeszt be a házszabályok olyantén módosítására, amely a technikai obstrukciót lehetővé teszi. Az még nincsen határozottan megállapítva, hogy vajjon az erre vonatkozó törvényjavaslat benyújtását nem fogja-e megelőzni valamelyes pártközi parlamentáris konferencia.

A politikai események hírszolgálatainak kiegészítésétől még csak annyit, hogy Kossuth Ferenc egészségesen visszaérkezett a vidéki üdüléséből, hogy Justh Gyula is nem sokára teljesen felépül betegségéből és hogy gróf Apponyi Albert kedden újból a harcosok közé áll.

percben kiányzott neki. Arcához szorítja a kis cipőt: szenvedélyes vágy fogja el: Óh, csak egyszer éreznék a két kis kart a nyaka körül.

Ernő, az persze régen beletörődött. Mi a férfiaknak a néhány hónapos baba? A férfiak csak akkor szeretik gyermekeiket, amikor már büszkélkedhetnek velük.

Hát még az ilyen kis leány — annak zokon veszik a megjelenésével járt csalódást. Ernő fiút óhajtott — természetesen! Liza könnyes szeme az ablakon kitekint a ködbe, amelyet nem lát. Kis lányát látja tiz esztendő életének minden frázisában.

A butorokon végig tapogatódzó, kövér babát, a két esztendőst, akinek szájacskája olyan furcsa dolgokat gyagyog, azután a bőbeszédű kérdő kort, amikor a nagy szem olyan fürkészőleg néz és zavarba hozza az embert.

Az első kötés. A kicsike a számolýra ül, ujjait és könyökét mereven kifeszíti, piros nyelvcskéjének a hegyét kidugja a nagy buzgalomban. Azután jön az olvasni-tanulás a mamától és az édes, csengő csirpelés, amit ő „ének”-nek nevez.

Az első iskolábamenetel. Csendesen, elfogultan ment el: boldogan, izgatottan jött haza, zsebkendő és hajszalag nélkül, de a kérdéses „barátnők” egész seregével.

Azután már nagy értelmes leány, szőke

Nincs béke! Ujra dörögnek az ágyuk.

Az olasz szövetség felbontása.

Alig mult huszonnégy órája annak, hogy külügyi hivatalunk megfontolt kommunikében tiltakozott az ellen, hogy az olasz hajóraj albán vizeken kalandozik.

Ma pedig, mint alább közöljük, az a szenzációs hír érkezik, hogy Prevezát mégis bombázni fogják. Az abruzzói herceg ultimátumot küldött a prevezai parancsnoknak, hogy adja át a hadihajókat, különben záros határidő alatt bombázni fogja az erősséget. Így hát a monarchia tiltakozó szava egyszerűen kutba esett. Legkevesebb sem törődnek Rómában azzal, hogy mi a véleménye Aehrenthalnak az albániai támadásról.

Hogy mi lesz a következménye ennek, az egyelőre beláthatatlan. Más válasz nem lehet, mint a szövetség felbontása. Hogy ezt mozgósítás követi-e, persze nem tudjuk. De hogy ez az első lépés arra, hogy európai háboru törjön ki, az nyilvánvaló.

Preveza bombázása.

London, október 4.

A Reuter-ügynökség jelenti Korfuból: Az abruzzói herceg a prevezai parancsnoknak ultimátumot küldött azzal a tartalommal, hogy az olasz flotta a várost bombázni fogja, ha a kikötőben őrzött hadihajókat át nem adják.

Olasz csapat szállítás.

Róma, október 4.

A Stefania-ügynökség a következőket jelenti: Az expedíciós hadtest formálására irányuló műveletek állandóan serényen folynak. A különböző behajózási kikötőkben szüntelenül és nagy buzgósággal dolgoznak a csapat-szállításra szánt gőzösök szolgálatba helyezésén.

Tekintettel az expedíciós hadtest szervezésénél igénybe veendő egységek diszlokációjára, elhatározta a hadvezetőség, hogy a csapattesteket a legközelebb felvő kikötőben teszi hajóra, úgy, hogy a behajózási műveletek nemcsak a nagyobb, hanem az Adriai és Tyrrheni tenger kikötőiben is fognak végbemenni.

Ily módon lehetséges lesz a csapatok behajózásánál azokat a délolasz szigeti ki-

kötőket, valamint egyéb olyan kikötőket figyelmen kívül hagyni, a melyek valamiképp abba a veszélybe kerülhetnek, hogy ellenséges hajók hirtelen fölbukkanása, a melyek flottánk éber őrszolgálatát esetleg kikerülnék, nyugtalanítsák.

A behajózásra tett ez intézkedések magyarázzák meg flottánk operációit az Adriai tengeren is, a melyet az ellenséges hajóktól szabadon kell tartani, hogy a szállító hajók alkalmas időpontban biztonságban mehessenek végig a tengeren. Habár a szállítógőzösök szolgálatba állítására irányuló munkálatokat a legnagyobb gyorsasággal folytatják, mégsem lehetséges megmondani, hogy a szállító hajók mikor fognak készen állani a behajózási kikötők elhagyására, hogy azután a nyílt tengeren egyesüljenek és közösen induljanak a megállapított partraszállási hely felé. A várakozás napja azonban nem elveszett idő, mert fejtétlenül szükséges, hogy a flotta az ellenséges tengerészet hadműveletei elől megvédve, zavartalanul biztosíthassa az impozáns szállítmány áthajóztatását.

Nagykövetünk a nagyvezérnél.

Konstantinápoly, október 4.

Pallavicini őrgróf osztrák-magyar nagykövet, a ki tegnap ideérkezett, délután tanácskozást folytatott Szaid pasa nagyvezérrel.

Konstantinápoly, október 4.

A vasutaknál az olasz munkásokat és hivatalnokokat elbocsátották. A Törökországban élő olaszok közt nagy a pánik. Az olaszok tömegesen menekülnek.

Anglia a béke mellett.

London, október 4.

Mac Kenna, az admirális első lordja, tegnap Monmouth grófságban beszédet mondott, melyben a következőket fejtette ki: A háborus hírek helyébe most a háboru lépett. Az egész világ érdeklődése arra irányul, hogy a béke helyreálljon. Nincs oly külügyminiszterium Európában, a ki ne osztaná azt a közös reményt, hogy kielégítő feltételeket kell találni a konfliktus megszüntetésére, még mielőtt emberéletet pusztulásra kellene íratni. Arra a kérdésre, vajjon előmozdítaná-e a Németországgal való flottakorlátozási egyezményt, Mac Kenna azt válaszolta, hogy semminek sem örülne jobban a kormány, mint annak, ha sikerülne megállapodásokat létesíteni, melyek a tengeri és szárazföldi fegyverkezéseket korlátozni alkalmasak volnának.

— Segíthetek-e, gyermekem?
Liza ijedten néz a férjére:

— Már visszajöttél? — Nem; nem segíthesz.

— Ki tudja — már többször találtam meg valamit, amit kerestél.

A férfi önkénytelenül kezébe veszi és felbontja az elsárgult selyempapírba göngyölt kis csomagot.

— Hagyd azt — mondja indulatosan a nő és a csomag után nyul. — Az az enyim — az az enyim! Azt nem adom oda senkinek!

A szeme villogott.

— Nem. Én sem enyimet — feleli remegő ajakkal a férj.

— Hát tudod — neked is — — — — —
— Az íróasztalomban. A leveleid közt.

— Most már szép, nagy leány volna.

Megérthetetlen fájdalom, gyöngédség és vágy szól ezekből az egyszerű szavakból.

Liza a férjére néz. Látja homlokán a gond redőit, amelyeket nem simit el aranyhaju leánya, látja szelid szemeit, remegő ajkát. Sikoltva borul a nyakába. És sir —

sir . . .

Ernő gyöngéden megsimogatja feleségének sötét haját és szelid mosollyal mondja:

— Milyen izgékony asszonyka!

sörényét vastag fonatban viseli, amely folyton kinyílik. Francia gyakorlatokat készít: „As tu une fleur?”

A magányos asszony nyög kinjában. Könnyeivel és csókjával árasztja el a kis cipőt, az egyetlen emléket, amely neki megmaradt.

Kis idő múlva megdöbben és felemeli a megsárgult selyempapírt, amelybe a kis cipő volt burkolva. Semmi — a padlón nincs semmi. Azután a ládában kotorász. Közönyösen hanyja ki belőle a leánykori ereklyéit. Keresi a kis párját. Ezt a pár cipőt akarja magával vinni, ha elmegy, semmi egyebet. Ekkor eszébe jut: hátha a másik cipő odabent van az íróasztalában, ahol azelőtt tartotta.

Az ereklyéket ismét a ládába hanyja. — Majdnem egészen besötétedett. Máskor mindig fél a sötétben. Magához szorítja a fél kis cipőt és lesiet.

Gyorsan gyertyát gyújt a boudoirjában, de a kis cipő párja nincs az íróasztalon.

Rémülten megáll, majd ujra keresni kezd. Lelkendezve rángatja fel és kotorja végig a fiókokat. Egész halom régi levél és tiszta levélpapíros hever körülötte. És ami a legnagyobb baj, utoljára már nem is emlékszik rá, vajjon csakugyan eltette-e mind a két kis cipőt. Kétségbeesett sietségbe és izgatottságába nyugodt, mély hang szól bele kérdőleg:

Tripolisz bombázása.

Róma, október 4.

Faranelli altengernagy a Benedetto-Brin nevű hadihajóról háromnegyed 8 órakor a következőket táviratozza:

Délután 3 óra 30 perckor Tripolisznál megkezdttük a bombázást a fontosabb útegekre. A bombázást naplementéig folytattuk. Az útegek viszonyozták a tüzelést, de mindezen eredmény nélkül. Holnap folytatjuk a bombázást, hogy az útegeket teljesen megsemmisítsük. Mi a legnagyobb tekintettel vagyunk arra, hogy a városban kár ne essék. Csak az útegek mellett levő világítótorony semmisült meg.

A háboru kuliszatitkai.

Bécs, október 4.

Egy előkelő személyiség, ki teljesen be van avatva a török politikai viszonyokba, a következőket mondta el a háborus helyzetről és előzményeiről:

Olaszország brutális támadása Tripolisz, illetve Törökország ellen igen egyszerűen magyarázható. Nem egyéb ez a Banco di Roma spekulációjánál az olasz adófizető polgárság költségén. A Banco di Roma klerikális bankalapítás és ezzel magyarázható az a nagy rokonszenv, amivel a pápa és az egész római klerus a tripoliszi betörés iránt viselkedik. Törökország a vele szemben barátsággal viseltető hatalmak elbírálására bizta, megengedik-e, hogy Törökország testéről újabb részt leamputáljanak. Ugy látszik, hogy tévedett letevésében és ennek súlyos következményei nem fognak elmaradni. Törökország nem fog lemondani Tripoliszról, legkevésbé pedig önmagát fogja cserben hagyni.

Azt a konstantinápolyi jelentést, hogy Törökország fegyverszünetet kért Olaszországtól és béketárgyalásokat akar folytatni az olasz ultimátum elvi alapján, teljesen alaptalannak és légből kapottnak tartom. Törökország soha sem fogja aláírni saját halálos ítéletét! Törökország élni akar és erről csakhamar életjelt is fog adni. Törökországnak békés szándékai vannak, de hogy bizonyos hatalmak szabad prédának tekintik, provokálja ellentállását és a háborus párt befolyása egyre nagyobb lesz.

Szerb tartalékos tisztek behívása.

Belgrad, október 4.

A múlt hét közepén Rejacska környékére tervezett őszi hadgyakorlatokat a kolera-veszedelemre való tekintettel lemondták. A hadügyminiszter elrendelte ezért, hogy a hadgyakorlatok helyett az egyes helyőrségeken helyi gyakorlatokat tartsanak. Ma elrendelték a tartalékos tisztek behívását és pedig október és november folyamára. E katonai intézkedéseknek, mint illetékes helyen a leghatározottabban kijelentik, semmi vonatkozásuk nincs a török háborus helyzettel.

A császár „vigasztal“.

Konstantinápoly, október 4.

Vilmos császár a következő táviratban válaszolt a szultán közbelépést kérő sürgönyére:

Fel séged és országa iránt a legmélyebb tisztelettel és szeretettel eltelve, mélyen fájlalom a válságot, mely most meglátogatta. Meghagytam kormányomnak, kísérelje meg, nem volna-e kikerülhető a bonyodalom. Fáradozásaink azonban — sajnos — nem jártak eredménnyel. Isten segítségével azonban megérjük azt a pillanatot, hogy a válság meg lesz oldható.

A világító óra ügye.**A város a ref. egyházhoz.**

A ref. egyház a Steinfeld alapítványból világító órát állíttat fel a Nagytemplomon. Megkereste ezért a városi tanácsot, hogy a villamos áramot ingyen bocsássa rendelkezésére. A választ most kapta meg erre a kérdésére a ref. egyház s ez pedig hangzik a következőképen:

Debrecen sz. kir. város tanácsától.
15750/1911.

A református egyház nagytiszteletű és tekintetes presbyteriumának
Helvben.

Vonatkozással a presbyterium 989/1911. P. sz. megkeresésére, tisztelettel tudatjuk, hogy városi világítási vállalatunk szabályzata értelmében önálló vállalat és semmiféle intézményhez ingyen villamos áramot nem szolgáltathat.

Epen ezért a tanács érdemileg nem is foglalkozhatott a megkeresésben kifejezett előterjesztéssel.

Megjegyezzük különben, hogy az alapítvány célja nemcsak óra felállítására, hanem annak főtartására is.

Debrecen, 1911. szept. 21.

Kovács József s. k.
polgármester.
Szabó Elek s. k.
jegyző.

A város tehát egyszerűen kikoszorázta az egyházat. Sőt végül kioktatja, hogy mi az alapítvány célja? A főtartás is. Mintha ezt eddig nem tudták volna!

Ellenben a nemes város nem akarja elismerni azt, hogy a világító óra közérdekű szolgálat voltaképen. Erről volt szó a ref. egyház beadványában, sőt hivatkozás történt arra is, hogy a város 7779/1909. számú átiratában ezt mintha méltányolta volna.

A ref. egyház, mint értesülünk, újra folyamodni fog s rámutat arra, hogy az alapítvány szerény tőkéje nem elégséges arra, hogy a villamos áram költségeit évről-évre abból fedezze. Remélhetőleg a város ekkor majd kedvezőbb határozatot fog hozni.

Addig is azonban készítik a helyet a világító óranak a Nagytemplomon. Tóth István építész emberei már bővítik ki a homlokzat háromszögében levő nyílást, nem sokára a külső keretet is ráteszik. Pénzes Sándor gazdasági bizottsági elnök pedig, mi helyt ez befejezést nyer, értesíti az órát készítő céget, hogy küldheti a világító órát.

Egyház és iskola.

Ünnepély a főiskolában. A debreceni református főiskola Magyar Irodalmi Önképző-Társulata folyó év október 6-án, d. u. 5 órakor, a főiskola dísztermében, az aradi vértanúk emlékére ünnepélyt rendez az alábbi műsorral: 1. Gyászének, Silchertől. Énekli a Főiskolai Kántus. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Julow Jenő joghallgató, a M. I. Ö. T. elnöke. 3. Tizenhárom. Irta Váradai Antal. Szavalja Németh Károly hittanhallgató. 4. Kurucnóták. Tároga tón előadja Farkas Miklós joghallgató. 5. Még egyszer. Irta Szabó Jenő. Szavalja Masáth Ferenc hittanhallgató. 6. Szózat. Egressytől. Énekli a Főiskolai Kántus. A tisztelt közönséget ez uton is meghívja a rendezőség.

Tanulmányuti ösztöndíj. A ref. főiskola ösztöndíjosztó bizottsága a Nagy József féle ezer koronás ösztöndíjat Hajdu Gyula theologusnak ítélte oda.

A ref. egyház bérháza. A ref. egyház bérházának építését már megkezdette Tóth István, a megbízott vállalkozó. A fundamantum ásása már javában folyik. Az eszkapavágások után remélhetőleg már gyorsabban megy a munka s régi óhaját megvalósulva láthatja a ref. egyház.

Kiss Ferenc meghívása.**A hajduböszörményi lelkészi tisztségre.**

Hajduböszörményben a dr. Baltazár Dezső püspökké és debreceni lelkészszé történt megválasztásával megüresedett az egyik lelkészi parochia. Az egyház már megtette az intézkedéseket az állás betöltésére.

A presbyterium kedden délután tartott gyűlést Benkő Lajos, hajdunánási lelkész, helyettes esperes elnökletével. Ennek egyik legfontosabb tárgya az új lelkész kandidálása volt.

Megállapodtak abban, hogy egyhangulag Kiss Ferenc püspökladányi lelkészt, az alsószaboles-hajduvidéki egyházmegye esperesét hívják meg. Kiss Ferenc Hajduböszörményben is nagy népszerűségnek örvend s így érthető, hogy felé hajlik a református hívek osztatlan bizalma.

Elhatározták, hogy október 11-én, küldöttségileg hívják meg Kiss Ferencet, aki valószínűleg el is fogadja a megtisztelő meghívást. Ez esetben tehát a püspökladányi lelkészi parochia betöltésre vár.

Városháza.

A városi muzeum október hó 1-től fogva tavaszig, szombatoként d. u. 2 órától 5-ig lesz nyitva a látogatók előtt. Vasárnap, mint eddig, d. e. 9—12 óra közt tekinthető meg.

Felülvizsgálat. A debreceni villamos vasut hálózatának műszaki felülvizsgálatát okt. 19-ére tűzte ki a kereskedelemügyi miniszter. A felülvizsgálaton a miniszteriumot dr. Dubszky Alfréd műszaki főtanácsos fogja képviselni.

Szakkbizottsági ülés. A fémipari szakiskolai bizottság szerdán délelőtt 11 órakor tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt. Az intézet folyó ügyeit intézték el.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy arc-krémet szappant és poudert

mint
legjobb arc-szépítő szer, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.
Ára 1—1 koronás. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárába
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett). 7—

Ékszer és aranyemüeket

ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni keresse fel

Kostya János ékszerész és óras üzletét
Széchenyi-utca 1. sz. a ref. kistemplommal szemben.
Javitások pontosan eszközöltetnek. 1859

Jizenegy órai kocsikázásért 70 fillér.

Vissza a honvédelemügyi miniszternek.



Hazai Samu honvédelemügyi minisztert furcsa meglepetés érte minap: beállított hozzá a pénzeslevélhordó. Ez egymagában még nem lett volna meglepetés, elvégre a minisztert már máskor is kereste a pénzeslevelek fölöttébb rokonszenves hordozója, azonban ezúttal egy különös utalványt kézbesített neki. Az utalvány Békényi községből indult a kegyelmes urhoz és mindössze hetven fillért utalványozott rajta a magyar honvédség kiváló főparancsnokának egy békényéri birtokos, Bokor Albert.

A miniszter elcsodálkozott a furcsa pénzküldeményen, de azért átvette — 4 fillér kézbesítési díj levonásával — a 70 fillért és érdeklődni kezdett, milyen kivételes alkalmából jut ő ahhoz, hogy Bokor Albert de Békényi ilyen — hónap végén kétségtelesen nagy — összeget küldjön neki.

A rejtélyt megfejtette az utalvány szelvénye, amelyen sűrű sorokban ezeket írta Bokor Albert:

Nemrégén átvonult községünkön egy gyakorlatozó ezred. Előfogatra volt szükségük és szó nélkül elvitték kocsimat, két lovamat. Szó, ami szó, visszahozták a kocsit is, a lovakat is, de csak 11 óra múlva. Hogy pedig azt ne mondhassem, hogy ingyen vették igénybe kocsimat: kaptam érte hetven fillért. Ezt az összeget tisztelettel megküldöm Kegyelmes Uramnak azzal, hogy ingyen szívesen adom át, ha már muszáj, kocsimat a haza szolgálataiba, de 11 órára 70 fillérért nem. Az itt küldött összeget kegyeskedjék bármilyen hazafias, esetleg katonai célra fordítani.

Alázatos tisztelettel
Bokor Albert.

Hazai Samu miniszter elcsodálkozott Békényi kiváló fiának ötletén, egy darabig mosolyogva nézte íróasztalán a 70, illetve 66 filléret, de azután hirtelen eszébe jutott, hogy ezt a pénzt neki hivatalosan küldötték s azt a szokásos hivatali uton kell valamelyes célra átengedni.

Tegnap leirat érkezett az alispáni hivatalhoz a honvédelemügyi minisztertől, hogy

1. a Békényiről a honvédelemügyi miniszter címére érkezett 70 fillérből fenmaradt 66 fillér az állampénztárban letétként kezeltek,

2. az alispán indítson vizsgálatot annak kiderítésére, hogy mely ezred vonult át Békényi városra és mennyi ideig használta Bokor Albert előfogatót,

3. mennyi jár Biharmegyében az előfogatóért egy órára s tehát mennyi lehet a Bokor Albert igénye.

Az alispán megindította a vizsgálatot s annak eredményéről sürgős jelentést tesz a honvédelemügyi miniszternek. Akkor azután az igazságos Hazai Samu rendbehozta a békényéri fuvar dolgát.

Aggastyánok szerelmi drámája. Hetvenhat éves Donjuán.

A Szotyori-telepen tegnap érdekes vitriolos dráma játszódott le. Egy hetvenhat éves öreg ember és hetvenkét éves neje az eset szereplői. A csendőri jelentés szerint szerelmi féltékenységből történt az eset, ami igazán unikum és éppen ez teszi az egész ügyet érdekessé.

Az öreg asszony, az utóbbi időben észrevette, hogy hetvenhat éves férje mind sürűben kimaradzik. Ez gyanút fogott benne s utána nézett a dolognak. Meg is tudta nem sokára, hogy férje egy, szintén a Szotyori-telepen lakó hatvan éves menyecskére vetette a szemét.

Mindjárt elhatározta, hogy meg fogja bosszulni a hűtlenséget. Ahogy még fiatal leány korában tanulta — vitriolt szerzett és mikor a férje haza jött, egyenesen neki támadt és reá öntötte az egész üveget.

A hűtlen ember arca és ruhája teljesen összeégett s ebben az állapotban szaladt egyenesen a csendőrséghez, ahol a keserves esetet elpanaszolta. A csendőrség természetesen megindította a vizsgálatot, de az öreg házaspár vizsgálat közben kibékült és érzékeny jelenetek után, boldogan távoztak a csendőrség épületéből.

A debreceni új főügyészhelyettes.

Dr. Szőke öröke.

Az ügyészség tréfája.

A hivatalos lap ma egész sor igazságügyi kinevezésről ad hírt. A kinevezettek közt van a budapesti kir. ügyészség egyik kitűnő tagja, dr. Kesserű Lajos is, aki debreceni főügyészhelyettes lett s ennek az öröme ma reggel megengedte magának, hogy a „rég” hivatalába kissé későn, féltíz táján jöjjön be.

A mostani főnöke, dr. Sélley Barnabás az első akart lenni, aki volt munkástársát meggratulálja s már pár perccel 9 óra után benyitott a szobájába. Mikor pedig látta, hogy Kesserű még nincs a szobájában, Sélley — elferdítvén az írását — egy kis cédulát hagyott az asztalán. Csak ennyi volt rajta:

— Itt jártam, de — sajnos —
Nagyságodat nem találtam.

Igyártó,
debreceni főügyész.

Alig jött dr. Kesserű a hivatalába, fölkeresték az ügyészség tagjai Sélley dr. vezetésével és gratuláltak neki a kinevezéshez. Nagyon örült a kollegák üdvözlésének, de meglátszott rajta, hogy valami bántja. Faggatni kezdték, s végre megszólalt:

— Nagyon örvenek a ti üdvözléseteknek, de bosszant egy másik vizit.

— Mi az? — kérdezte elsőnek dr. Sélley.

— Hát itt járt már valaki Debrecenből, a leendő principálisom! És resteltem, hogy éppen akkor nem voltam itt. No, szépeket fog gondolni rólam. . . .

Alig tudták elhítenni vele, hogy a vizitáló valójában nem a debreceni, hanem a budapesti ügyészség cheffe volt, aki egy kicsit meg akarta tréfálni.

Pénzügynökök bünei.

Tarr Mihály és társai a törvényszék előtt.

A debreceni törvényszék tegnap folytatta a tárgyalást Tarr Mihály, Mocsár András és Kiss Bálint biztosítási ügynökök családi és okirathamisítási ügyében.

A családok, a hiszékeny falusi emberek becsapásának egész lavinája fekszik a törvényszék előtt, melynek ugyancsak derék munkát ad a bonyolult ügy kibogozása.

A főtárgyalást dr. Tóth Aurél vezeti. Reggel 9 órakor kezdte meg a bizonyítási eljárást folytatását. Tarr Mihály és Mocsár András vádlottak szuronyos börtönörök között, rabruhában jelentek meg. A harmadik vádlott, Kiss Bálint, nincs letartóztatásban.

A tárgyalás a tanúk kihallgatásával kezdődött. Körülbelül harminc embert hallgattak ki, a kik a bünszövetkezetnek a szemébe vágják a körmönfont aljasságukat, de a főcinkos, Tarr Mihály, az egész tárgyalás folyamán állhatatosan tagad.

— Nem igaz! Nem emlékszem!
Éppen merül ki minden védekezése, míg a segéd, Mocsár András itt-ott töredelmes vallomást tesz.

A tegnap kihallgatott tanúk egyértelműen bizonyították, hogy a bünszövetkezet tagjai egy temesvári biztosító intézet nevében jártak náluk. Azzal az ígérettel csikartak ki tőlük tíz koronákat és biztosítási aláírásokat, hogy ezer korona biztosítás után nyolcszáz korona kölcsönt kapnak Temesvárról azonnal, 4 százalékos kamatra. Három év múlva még ötven korona segélyt is kapnak.

Az ajánlat bizony megkapta a szegény, egyszerű falusi népet s a tetszetős forma ugyancsak dütötte a pénzt Tarr Mihály és jeles társai konyhájára.

Később, mikor a kötvények pénz nélkül megérkeztek, egyre-másra mentek Tarhoz, aki akkor már nyíltan kirukkolt azzal, hogy csak ingatlanra való bekebelezés esetén lehet pénzmagra számítani, sőt ezt a kellemetlen hírt nem is a legudvariasabb modorban adta tudtul hiszékeny klienseinek.

Igy indult meg aztán a feljelentések egész lavinája, melynek hatalmas aktái most már ott fekszenek a tárgyaló terem főasztalán.

Este hat óráig folyton a tanúkihallgatások és szembesítések foglalták el a bíróságot s ekkor Tóth Aurél elnök a tárgyalás folytatását mára halasztotta.

Ma a bizonyítékok kiegészítésére, a vád- és védbeszédekre, a délutáni órákban pedig már valószínűleg az ítéletre kerül sor.

Sepia nagytítások

életmű kivitelben

Némethi műtermében

készülnek.

1842

Legmagasabb

igényeknek megfelelő Angol és Francia toalették készülnek.

Vidéki megrendelést legpontosabban készít

Bancsy Mária és Nagy József női divat terme

Kossuth-u. 50.

Színház.

Ma, csütörtökön, okt. 5-én színi kerül:
Babuska.
Operett 3 felv.

HETI MŰSOR:
Pénteken: Bánk bán, dráma. B) bérl.
Szombaton: Böregér, operett. C) bérl.
Vasárnap délután: Cigányszerelem.
Este: Ezredapja. (Kis bérl.)

Babuska. Ma, csütörtökön Fall Leó operettje kerül színi A bérletben.

Bánk bán. Katona J. Bánk bánja holnap kerül színi B bérletben, az aradi vértanúk gyászünnepeinek estéjén diszeloadásban. Az előadást megelőzőleg Zivuska Andor drámai költeményét Vajda Ilonka fogja elszaválni. Az előadáson Petur szerepében fog bemutatkozni Szilágyi Ernő, az ujonnan szerződött jellemszínész. Nagyobb szerepeket játszanak a drámában: T. Csige Bözske, Papp Tusi, Uti Gizella, Thury Elemér, Székely Gyula, Kemény, Bérczi, Békési és Kelemen.

Böregér. Szombaton Strausz operettje, a Böregér kerül műsorra. Alfréd utcai énekes szerepében mutatkozik be Solti Ernő, az új tenorista. Játsszanak még: Borbély Lili, Csánády Irma, Tordai Erzsé, Zilahyné S. Vilma, Falussy István, Kassai Károly, Dési, Ligeti és Békési.

Szilassy Etel és Horváth Kálmán első fellépte a Bonbonnierben. Pénteken a piros műsor keretében lépnek fel Szilassy és Horváth először, Szőke szakáll kacagtató énekes bohózatban, amelynek címe: *Minek is van szerelem a vidéken.*

Vasárnap délután. Vasárnap délutánra az igazgatóság a Cigányszerelem operettet tűzte műsorra.

„Bonbonniere“. Nagyon hamar megbarátkozott Debrecen műértő közönsége a Bonbonnierrel és naponta nagy és előkelő közönség látogatja az előadásokat és tapsol az igazán nagyszerű műsorszámoknak, valamint a szenzációt keltő attrakcióknak. Ma látható a megnyitó műsor utoljára, mert pénteken már meg lesz az első piros estély, teljesen új műsorrall. Ajánljuk, nézze meg mindenki a nagyszerű megnyitó műsort. Jegyek egész nap Antalffy könyvkereskedésében, este pedig a „Bonbonniere“ pénztáránál váltathatók.

Friss színházi cukorkák, csokoládédessertek és különféle finom bonbonok kaphatók a cukorkagyár városi raktárában. (Tisza-palota.)

TÉGLA

(körkemencében égetve)

bármilyen mennyiségben kapható és megrendelhető

VULKÁN gőztéglagyárban.
Telefon 951.

Városi iroda: Jókai-utca 1 sz. Telefon 966

Megrendeléseket elfogad 34

Általános Forgalmi Bank áruosztája is.

Női és leány

kalap üzletemet

Piac-utca 56 szám alá helyeztem át.

A legdivatosabb modellek az őszi idényre már megérkeztek. Nagy választék.

Jungreis Mari Utóda.

Lázár hadnagy drámája.

Ma kihallgatták a tanukat.

A szerencsétlen véget ért Lázár Ödön hadnagy pihen már a katonai temetőben, de ügyében a katonai hatóságok nagy erélyvel folytatják a vizsgálatot.

Bartl Róbert főhadnagy, aki Lázár Ödönt lelőtte, a Margit-köruton levő katonai fogházban van, ahol jelentkezése óta már többször kihallgatták. A boldogtalan katonatiszt, a felesége iránt való nagy szerelme sodort gyilkosságba, nyugodtan tette meg vallomását. Azt mondja, hogy nem volt szándékában a revolver használata és csakis akkor határozta magát el hirtelenében erre, amikor látta, hogy ellenfele is ki akarja zsebéből venni a revolvért. Különben katonai nyíltsággal tette meg vallomását és tettét nem is igyekszik egy cseppet sem szépíteni. Viselkedése rendkívül szimpátikus és tisztársai nem kételkednek abban, hogy fel fogják menteni.

A katonai bíróság ma délelőtt folytatja a kihallgatást. Ma a tanukra kerül a sor. Délelőtt hallgatják ki Márkus Andort, Lázár hadnagy barátját és sógorát, a kinél lakott a szerencsétlen véget ért fiatal ember s aki minden dolgába, a Bartlnéval való szerelmi ügyébe is be volt avatva. Márkus a legfontosabb tanu ebben a dologban.

Ugyancsak ma hallgatja ki a katonai bíróság Bartl Róbertné, szül. Okolicsányi Erzsébetet is, a főhadnagy feleségét, aki közvetlen okozója volt ennek a megrázó drámának. A katonai bíróság kihajtat a Ringerszanatóriumba és ott fogják kihallgatni Bartlnét, ha ugyan lehetséges lesz, mert Bartlné az eset óta súlyos idegrohamokban szenved és meglehet, hogy az orvosok nem engedik meg kihallgatását.

A közönség szimpátiája a véres drámában egyre jobban Bartl főhadnagy felé fordul, mert a szerencsétlen véget ért hadnagyot mindenféle nagy nőhódítónak ismerték s több családi boldogságot tett tönkre.

Szerencsétlenség a fémipari szakiskolánál.

Lezuhant festő.

A Széchenyi-utca végén, a 61. szám alatt emelkedik már a debreceni állami fémipari szakiskola impozáns épülete. Az építéssel már készen vannak, csupán a szobák, tantermek várnak festésre.

Ezek a munkálatok is folynak s ezen dolgozott Takács József, 38 éves, Perces-utca 19. szám alatt lakó festő is. A földszinten, az egyik utcára néző terem ablakredőnyeit mázolta, az utca kövezetétől 2 méter 90 centiméternyi magasságban.

Tegnap délután, ebéd után, fél 2 óra tájban ismét hozzáfogott a munkához. Az ablak deszkázatára állt s úgy végezte a festést. Talán nem fogódzott meg elég erősen, vagy esetleg megsédült, még eddig nem sikerült megállapítani bizonyosan, hogy hogyan, de az ablakból lezuhant.

A kövezetre vágódott és pedig oly szerencsétlenül, hogy hátgerince eltört s a fején is több súlyos sérülést szenvedett. Munkástársai azonnal odasiettek, felemelték a földről a szegény embert, aki elvesztette eszméletét. Az előtelefonált mentők szállították be a kórházba.

Ott sem tért magához, úgy, hogy a rendőrség, bár többször megkísérelte, kihallgatni nem tudta. Felépüléséhez kevés a remény.

A vizsgálatot megindították s ez fogja kideríteni, hogy nem terhel-e valakit a bal esetért felelősség? Az eddigi jelek szerint Takács József saját vigyázatlanságának lett az áldozata.

Bevonultak a huszárönkéntesek.

Debrecenben lesz a brigad iskola.

Debrecenből az idén három önkéntes vonult be a hetedik Vilmos huszárezredhez. Névszerint: dr. Irinyi István, Kandel Imre és Rubanovics Sz. Az önkéntes iskolát azonban elhelyezték Pozsonyba s így nekik is ide kell rukkolniuk. Valószínűleg okt. 15-ike táján távoznak Debrecenből.

A debreceni 7-ik Vilmos huszár ezredén kívül még a temesvári 7-ik, a nagyszabeni 12-ik, a kassai 6-ik, a budapesti 4-ik és a zágrábi ezredek lesznek a pozsonyi önkéntes iskolához beosztva. A huszárönkéntesek tehát Pozsonyt fogják boldogítani, amely ugy látszik, már ebben is rivalisa Debrecennek. (Csak aztán az egyetem ügyében is Debrecen után következzenek!)

Katonai körökben azonban bizonyosra veszik, hogy a brigad iskola itt lesz Debrecenben. Így a huszárönkéntesek hamarosan visszakérülhetnek ide, ahol egy fél évig maradnak. Van tehát remény arra, hogy ezek a sneidig fiuk újra városunk falai között élnek. És pedig, mint a kávéház tulajdonosok tudják: jól élnek.

A Nagyközönség

Figyelmébe!

A Hirneves

Kobrak cipőkből

óriási raktárt szereltem fel az

„ŐSZI IDÉNYRE“

a legdivatosabb kivitelben.

Számos látogatást kér:

Hermann Jenő

„Kobrak“ cipők kizárólagos elárúsítója

Debrecen, Piac-u. 42. sz. Telefon 654 sz.

Az üzlet nyitva egész napon át este 9 óráig.

Ujdonságok.

Október.

*

Az ember reggel kimegy az utcára és rohan a munkába, mint a tűzoltó-ló a számszámba. És amikor kilép az utcára, egy kis meglepetés köszönti rá a reggelt.

— Ha-ho-hu-ha.

Ezeket mondja az ember meglepetésében és közben megállapítja:

— Nini, már meglátszik!

— Hol látszik meg, mi látszik meg?

Hogy ki az igazi árva? Nem. Az ember lehellete látszik meg a reggeli levegőben. A gyerek ebben rögtön megtalálja a maga játékát. Beszünteti a szokásos reggeli bögést és hazulról egészen az iskoláig hahohuzdik, módfeletti örömeiben, hogy a szája füstöl.

Az ember, aki rohan a számszámba, egyszerűen tudomásul veszi:

— Hideg van...

Már az ember lehellete is füstöl, nem is kell hozzá a drága szivar. A kéményekből most már egyre több füstostor csapod ki az októberi levegőbe, mintha el akarnák riasztani a telet. De a tél nem hagyja magát. Mindig közelebb jön és mennél több füstkarika csapod ki a kéményeken, annál hidegebb van.

Gondos anyák és házas hitvesek már előszedegetik a meleg ruhát. Kiszellőztetik a naftalint a zsebekből. Szép vastag foltozások kerülnek a kilyukadt trikókra és fekete em-

berek nagy puttonokban viszik a szentet a pincébe. Így készül a boldog nyárspolgári otthon a hűvös időre.

De így nem künct neki menni a télnek. Hanem azokban a dohánylevél-vékonyaságú übercierekben, a melyeken úgy átmege a hideg, mint a szitán, a szép patinasárga félcipőkben, amelyekbe mint a kis Tur siet bele az őszi pocsója és rozsdafehér szalmakalapokban, amelyeket pirítósrá sütött a nyári hűhullám, ilyen fölszerelésben bizony csöppet sem mulatságos, amikor az embert reggel mellbe löki az októberi gyöngéd figyelmeztetés:

— Ha-ho-hu-ha... Már meglálszik... Füstöl.

* **A zenekonzervatóriumi tájékoztató.** A zenekonzervatórium igazgatósága az október hónap beiratkozók számára 5 új osztályt állított fel. Az újonnan beiratkozó tanulók tandíjfizetési kötelezettsége októberben kezdődik. Felvétetnek kezdő és haladó tanulók a zongora, hegedű, ének, cimbalom és gordonka tanszakokra. Tandíj az alsó osztályokban 8, a közép osztályokban 10 korona havonként, mely összegben az összes mellék-tanszakok díja is befoglaltatik. Beiratási díj az egész tanévre 5 korona. A 11 tagu tan-testület orsz. zeneakadémiát végzett okl. zene-tanárokból, művészekből, s kiváló pedagógusokból áll. Az órák beosztása a tanulók iskolai elfoglaltságához alkalmazkodik. Bővebb értesítéssel szolgál P. Nagy Zoltán igazgató a hivatalos órák alatt, d. e. 11—12-ig, d. u. 3—6-ig. (Kossuth-u. 20. A Dóczy-intézetnél szemben. Telefon 879.)

* **Kinevezés.** A honvédelmi miniszter dr. Schwartz Aron volt egyéves önkéntest a 3-ik honvéd gyalogezredhez segédorvoshelyettesé nevezte ki.

* **A Debreceni Vivó-Club megnyitása.** Október hó 7-én d. u. fél 6 órakor tartja a Debreceni Vivó-Club megnyitóját az ípartestület dísztermében (városi bérház). Az ünnepélyes aktust elnöki beszéd fogja bevezetni, amelyet ugyanott a vivó-akadémia követ. Az akadémián résztvevők, — bár az évad kezdetén lévén — nagy treninggel, de annál nagyobb ambícióval készülnek a megnyitóra. A megnyitón a vivósport iránt érdeklődő közönséget szívesen látja a Vivó-Club. Belépődíj nincsen. A megnyitót a Vivó-Clubnak Dégenfeld-tér 2. szám alatti helyiségében, este 8 órakor tartandó házi banket követi. Személyenként a részvételi díj 3 korona. Jelenkezni lehet október hó 6-ig a részvételre. A banket iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik, mit érthetővé tesz az a körülmény, hogy a Vivó-Club házi vacsorái messze híresek az ott aralkodni szokott fesztelen jó kedvűről s a mi fő, kitűnő vacsoráiról. A club a banketen is szívesen lát vendégeket.

* **Október 6. Aradon.** Berzevici Albert, a képviselőház elnöke, aki tudvalevőleg a képviselőház küldöttségét vezeti az okt. 6-iki gyászünnepélyre, csütörtökön este a fél tíz órakor induló személyvonattal Desseffy Arisztid elnöki tanácsos kíséretében utazik Aradra, ahol a Fehérkereszt szállóban száll meg. A képviselőház küldöttsége úgy a szobornál, mint a vesztőhelyen fog koszorút elhelyezni. Berzevicy Albert elnök október 6-án visszatér a fővárosba. A Budapestről való elindulásakor a személyvonatnál nem rezerválnak külön kocsikat, minthogy a képviselők legnagyobb része a már holnap kezdődő parlamentári szünet következtében vidéken tartózkodván, amugy is a vidék különféle pontjairól fog Aradra, a gyászünnepélyre utazni. Az októberi gyászünnepély rendező bizottsága, élén Varjassy Lajos polgármesterrel, ma kül-

dötte szét a gyászünnepségre vonatkozó meghívót a törvényhatóságoknak, közölve benne az ünnepély részletes programját. Október hónap 5-én, este 7 órakor a város nevében Varjassy Lajos polgármester fogadja az érkező vendégeket, október 6-án, reggel 9 órakor gyászmise lesz a minoriták templomában, az istentisztelet után a vértanúk szobra elé vonulnak, ahol a gyászünnepély lesz. Itt helyezi le a képviselőház koszoruját Berzevicy Albert, a képviselőház elnöke, a függetlenségi és 48-as párt koszoruját Kun Béla, a Kossuth párt koszoruját Barabás Béla, a pártönkivüli függetlenségi párt koszoruját pedig Preszly Elemér orsz. képviselő. A szobortól a közönség a képviselőház küldöttségével együtt a vesztőhelyre záródik, ahol a különböző küldöttségek vezetői mondanak emlékbeszédet. A vesztőhelyen a függetlenségi és 48-as párt koszoruját beszéd kíséretében Bikády Antal helyezi el.

* **Elbocsátás a honvédség kötelékéből.** Mihályi István debreceni 3-ik honvéd gyalogezredbeli hadnagyot, mint rokkantat, tisztii rendfokozatának megtartása nélkül, a hadsereg kötelékéből saját kérelmére elbocsájtották.

* **A király nevenapja.** Hagyományos szokás szerint Debrecenben is megünnepelték tegnap a király nevenapját. Reggel kilenc órakor a római katolikus templomban Te Deum és ünnepélyes nagymise volt, melyen Gróh Ferenc kispap kanonok pontifikált. A misén Paczár Kálmán altábornagy vezetése alatt megjelent a helyőrség egész tisztikara teljes díszben, továbbá az egyes ezredek egy-egy század kivezényelt legénység. A hálaadó istentiszteleten a polgári hatóságok vezetői szintén részt vettek. Délben a tisztii étkezdében díszvendég volt, a legénység pedig egész napi kimenőt kapott. Természetesen az utcán csak teljes díszben jelenhet meg.

* **Kinevezés.** Bikfalvy Sándor egyévi-önkéntes, a m. kir. honvéd gazdasági tisztii tanfolyam végzett növendéke hadapródá kinevezetett és a 2-ik honvéd gyalogezredhez Jászberénybe vezényeltetett.

* **A rossz fog.** Egy fogorvosnál történt. A fogorvos műtőszékében egy sváb atyafi ül. Mellette áll a fogorvos a kezében egy kis harapófogóval.

— Ezzel a kis fogóval akarja a fogamat kihuzni? — kérdezte a páciens.

— Ezzel húzok én minden fogat — felelte az orvos.

— De az én fogam a gyomromban van, mert verekedés közben kiütötték és lenyeltem.

* **Tűzoltónap.** A fővárosi tűzoltó-otthon javára rendezett tűzoltónap 247 korona 76 fillért hozott a nemes célra. Az összeget felküldik az országos tűzoltószövetség elnökségéhez.

* **Lódd le!** Temesvárról jelentik nekünk: A temesvári országos vásárra Filipkó István garamnémetujfalui gyolcsostót is eljött. A sátorban rajta kívül még egy Miklóska József nevű tizenöt éves fiu is kiszolgált. Ez a Miklóska tegnap este valamivel hat óra után még egy fiu társaságában, akinek nevét nem tudja, a vásártér közelében levő Amerika korcsma mellett ment el. Amikor körülbelül harminc lépésnyire lehetett a csárdától, onnan három rendőrt láttak kijönni. Az egyiknek közülük sapka volt, a másik kettőnek tollas kalap. Amikor a rendőrök őket meglátták, utánuk intettek, amire ők futásnak eredtek. A rendőrök mindenütt nyomokban voltak s a mikor tizenöt lépésnyi távolságra lehettek tőlük, az egyik szerbül odaszól a másik rendőrnek:

— Lódd le!

Erre a megszólított rendőr még négy-öt lépést előre futott, aztán megállt és lött. A golyó a szerencsétlen Miklóskát arcba találta és a szájpadrást is megsértette. Allapota igen súlyos. A sebesült gyermeknek még volt annyi ereje, hogy a vásártéren levő rendőrségi sátorba fusson és ott összeesett. A mentők a fiut a közkörházba vitték. A három övöldöző rendőrnek persze addigra hűlt helye volt. A rendőrség részéről ez ügyben a legszigorúbb vizsgálat indult meg és úgy vagyunk értesülve, hogy már tudják, ki az a rendőr, aki ezt a bünyösen könnyelmű és okatlan tettet elkövette. A rendőrség az illető rendőrt rövidesen át fogja adni a királyi ügyészségnek, egyben pedig bizonyára gondoskodni fog arról, hogy a rendőrlégénység jobb és alaposabb oktatásban részesüljön.

* **Debreceni hentesek sikere.** A budapesti husipari kiállításon kóstoló versenyt rendeztek, amelyen a debreceni hentesek szép sikert arattak. A füstöltkolbász csoportban Debreczeni Lajos második díjat, a füstöltlenkolbász csoportban: Fehér és Horváth cég, továbbá Szabó Mihály második díjat, a csemege-szalonna csoportban Debreczeni Lajos és Szabó Mihály harmadik díjat nyertek.

* **Nem bizza a törvényre.** Szabadkáról jelentik az alábbi különös esetet: Vojnics Ferenc 24 éves, szabadkai napszámost vasárnap hajnalban vérbefagyva, félholtan találtak a tűzoltók laktanyája előtt. A hasa fel volt vágva és belőle a belek kilógtak a járdára. A járőrelők mentőkért telefonáltak, kik a halálosan sebesült embert beszállították a kórházba. Itt az orvosok valahogy eszmélethez térítették és Vojnics Ferenc elmondta az ellene elkövetett merénylet történetét. — Részegen ment hazafelé, mikor a Zombori-ut végén egy 20 év körüli, pufók-arcu, szőke, sárgaruhás, eszmas parasztleány elébe ugrott és a hasába szurt. Ő megtántorodott, de nem esett össze, hanem úgy, kilógó belekkel hat óra hosszat járta a várost és kereste a megtámadóját, hogy boszut állhasson rajta. A támadóját nem találta meg, ellenben reggel felé álltan rogyott a járdára. Arra a kérdésre, hogy ki a merénylő, Vojnics minden felvilágosítást megtagadott. Azt mondja, ő a boszut nem bizza a törvényre, ő maga hajtja végre azt.

* **Megvegye-e a város a Kontsektelepet?** Tudvalevőleg a városi közgyűlés úgy határozott, hogy a Kontsek-féle kertészeti telepet megvásárolja négyyszöglenként 4 koronáért, mert a városnak szüksége van kertészetre és a nagyerdei kertészet nem felel meg. A gazdasági bizottság nem javasolta a vételt, de Geréby Pál és társai külön véleményét adták be a határozat ellen, melyet legközelebbi ülésén tárgyal a jog- és pénzügyi bizottság.

* **Apja gyilkosa.** Rémes családi dráma történt tegnap a Nagyszalonta mellett levő Okány községben. A borzalmas eset előzményei évekre nyulnak vissza. Id. Szabó János, bár nagy vagyonu ember volt, kilenc gyermekéről a legmostohabban gondoskodott, egyiknek sem juttatott semmit, Ifj. Szabó János is mindössze annyit tudott elérni az apjánál, hogy bérbe kapta tőle malmát. Az öreg ember és fia között, állandó volt a sur-lódás. Id. Szabó János tegnap átízint a fiához, hogy neki évekkal ezelőtt odakölcsönzött Flobert-puskáját adja vissza. A fiu elment az apjához és megkérdezte, hogy miért kéri tőle vissza a fegyvert. Az öreg mérgesen förmedt a fiára:

— Mindent visszaveszek tőled. A bérletet is elveszem. Azt akarom, hogy pusztulj el a családdal együtt.

A fiu erre nagy felindultságában revolvert rántott elő és rásütötte az apjára. A golyó az öreg ember szemüregébe hatolt és rögtön megölte. A gyilkos fiut a csendőrök letartóztatták.

Legjobb a Békési ¹⁸⁹³ Róza „Csont” szin szappana

misült holtteste. Egyszer csak felkiált Bornemisza:

— *Te nézd, mennyi arany van ezen a halottan! Bizonyosan uri dáma volt. Vegyük le róla az aranyakat.*

Le is vették a fülbevalókat és a gyűrűket.

Most aztán csak az értékesítés volt hátra. Erre pedig kitűnő eszköznek bizonyult a Bornemisza felesége, T. Rác Julianna. Ő vette magához a lopott ékszereket. Az egyik gyűrűt sikerült is hamarosan eladnia Csák Eszternek. Azután a többi aranyakra került a sor. A sirrablásnak hamarosan nyomára jött a csendőrség, Bornemiszaék hurokra kerültek.

Tegnap tárgyalta az ügyet a gyulai törvényszék. A bíróság előtt, cigány szokás szerint, tagadott mindkettő. Azonban sok terhelő adat volt ellenük, úgy, hogy a bíróság előtt világos volt teljesen a bűnösségük. El is ítélte őket. Bornemisza Lajos négy hónapi, Balog Mihály három hónapi fogházat kapott. Az ügyes Rác Julist orgazdaságért hét napi, az aranygyűrűt megvevő Csák Esztert pedig egy napi fogházra ítélte. A cigányok azért kaptak olyan enyhe büntetést, mert nem előre megfontolt szándékkal követték el.

Használja a híres

HAJDUSÁGI Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 1.

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerészében

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyűrű” gyógyszerár.

Ahol minden bel- és külföldi különlegességek szépségszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

Felismert öngyilkos.

Kártyabarlangból — a halálba.

A minap Kisvárdán öngyilkosságot követett el egy 50 évesnek látszó intelligens ember, a kinek személyazonosságát nem tudták megállapítani, noha levelet is hagyott hátra.

A kisvárdai főszolgabíró lefénképezte a holttestet és megküldte az ország összes rendőrhatalóságainak, remélve, hogy talán így fogják az öngyilkos személyi adataira rájönni. Váratlanul azonban becses nyomokat találtak.

Az egyik mellényzsebben összerongyolt papírdarabon ez volt olvasható: Plósz, Hajduszoboszló. A főszolgabíró megkereste tehát a nyomozás megejtése céljából a szoboszlói rendőrséget, mely megállapította, hogy az öngyilkos azonos dr. Szücs Bálinttal, az ottani közjegyzői iroda alkalmazottjával.

Szücs igen változatos pályát futott be. A tanári pályára készült, öt évig működött is egy középiskolában, azután a jogi pályára lépett. Dolgozott közjegyzői irodában, 1890-ben Hajduszoboszló város arvaszéki ülnökévé választották, egy helyi lapot is szerkesztett, majd letéve az ügyvédi vizsgát, ügyvédi irodát nyitott. Bűnös manipulációi miatt azonban megfosztották ügyvédi gyakorlatától és börtönbüntetést is szenvedett.

Kiszabadulva, Padrah Sándor kir. közjegyző irodájában dolgozott, jövedelme azonban nem volt elég mulatságaihoz: iváshoz, kártyához, amikbe bánatát ölte az egyre züllesnek indult tehetséges ember.

A múlt héten szerdán Cseke Gábor szoboszlói lakostól egy fölvételi ügyből 1000 koronát vett fel Futó András részére. Ezzel a pénzzel és a felektől kikunyorált 50—50 koronával Debrecenbe utazott, ahol a kávéházakban, vendéglőkben mulatozott. Eközben egy kártyabarlangba tévedt, ahol a sipisták teljesen kifosztották.

Kétségbeesve, hogy az elvesztett pénzt nem tudja pótolni, megmaradt néhány forintjából jegyet váltott Kisvárdára és ott agyonlőtte magát.

Szücs szerencsétlen sorsa iránt, kit nagytehetségű embernek ismertek, megérezte nagy a részvét.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Táviratok.

Tripolisz bombázása.

A hatalmak békeakciója.

Róma, október 4. Tripolisz bombázása tegnap délután 30 óra 30 perckor indult meg az ideérkezett jelentések szerint. A bombázás éjjel féltizenkét óráig tartott. A törökök feleltek a lövésekre, de golyóik mind a vízbe estek. Fényszóró készülékekkel tudatták Tripoliszból, hogy az ostromzár teljes. A lakók ijedten menekülnek a városból.

Prevezából jelentik: Az olasz hajók Preveza közelében megjelentek és tüzelni kezdtek. Feleletet nem kaptak és hamarosan eltűntek.

Athén, október 4. Leuka közelében két olasz hajó két török torpedót elfogott.

Szaloniki, október 4. A hatóság figyelmeztette az olasz cégeket, hogy már a kora esti órákban zárjanak be. A hatóság különben nem vállalhatja a felelősséget, ha kár vagy bántódás éri őket.

Róma, október 4. Politikai körökben beszélnek, hogy az olasz kormány 80—100 millió lírát hajlandó fizetni Tripolisz átengedéseért.

Konstantinápoly, október 4. Beavatott helyről jött értesülések szerint Törökország a mostani körülmények között nem gondolhat komoly háborúra, annyival kevésbé, mert külföldi hatalmak támogatására sem számíthat. Marschal báró fáradozik a béke létrehozásán.

Róma, okt. 4. Olasz hajók elköböztek egy angol gőzöst, mely a törököknek fegyvert szállított.

Páris, okt. 4. Olasz hajók elfogták a török szultán magán yachtját, melyen több főrangú török katonatiszt tartózkodott.

Konstantinápoly, okt. 4. Hír szerint a török flotta elhagyta a Dardanellákat és Mitilene mellett óriási harcba került az olasz flottával.

Konstantinápoly, okt. 4. A mai minisztertanács az olaszok kiutasításáról tanácskozott, de eddig döntés még nem történt.

Berlin, okt. 4. Megcáfolják azt a hírt, hogy az olaszok Prevesát bombázták. Az abruzói herceg mai táviratában kijelentette, hogy Prevesában minden csendes.

Páris, okt. 4. A hatalmak belementek a békeakcióba. Csúpan Oroszország tartja magát távol azon indokolással, hogy őt nem érdekli a tripoliszi kérdés.

A kormány terveit. Kompromisszum hírek.

Budapest, okt. 4.

Politikai körökben újabb kompromisszum tervekről beszélnek Kossuth Ferenc hazaérkezésével kapcsolatban. A függetlenség Kossuth párt vezető tagjai azonban kijelentették, hogy minden olyan hír, mely a kormányval való megegyezésről szól teljesen alaptalan, mert a párt az eddigi taktikáján nem szándékozik változtatni.

A függetlenségi és 48-as pártban pedig a hangulat igen harcos. Tudósítónknak alkalma volt az egyik Justh-párti vezető politikus véleményét hallani, mely az egész párt hangulatát tükrözi vissza.

— Szó sincs kompromisszum tárgyalásról. Mi nem félünk az erőszaktól, mert az esetben a kormány maga alatt vágja el a fát. Az egyes törvényhatóságokat csak addig lehet obstrukció ellenes határozatokra rábírnunk, amíg a kormány nem nyúl az erőszak fegyveréhez. Amint erőszakoskodik, az egész nemzet mellénk áll és szankcionálja küdelmünket.

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök Lovranába való elutazása előtt politikai hívei között kijelentette, hogy egyelőre nem fog semmi sem történni.

Beavatott politikai körökben mindinkább tartja magát az a hír, hogy a király budapesti útjának elhalasztása befolyásolta a kormány terveit. Feltétlenül a királyi utazás elhalasztása játszott közre a kormány akciójának eltoldásában.

Berzeviczy nyilatkozata.

Budapest, okt. 4. Berzeviczy Albert képviselőházi elnök ma egy újságíró előtt így nyilatkozott a kormánynak az obstrukciót letörő szándékáról:

— Arra igazán nem én vagyok hivatott, hogy a jövőre a politikai kilátásokról prognostikont állítsak fel. Én a többség bizalmából ülök itt, de konstatalhatom, hogy a kisebbség rokonszenvét is birom. Ha azonban a munkapárt bizalma elfordulna felőlem, úgy természetesen el kellene hagynom helyemet.

Távozásával kapcsolatos híresztelésekről ezeket mondotta:

— Amikor először felmerült ez a hír, én magam cáfoltattam meg. Most csak azt hangoztathatom, hogy aki személyemet és politikai multamat ismeri, tudja, hogy mire vállalkozhatom és mire nem.

A koronaőr meggyőződése.

Budapest, október 4. Wesselényi Miklós báró, koronaőr egy fővárosi laphoz intézett táviratában kijelenti, hogy a koronaóri méltóság nem kormány-kegy, azt a törvényhozás két háza választja és viselőjének meggyőződését senki sem irányíthatja.

Tisza István — miniszter?

Budapest, okt. 4. Jól informált politikusok között az a hír terjedt el, hogy Lukács László pénzügyminiszter csak a jövő évi költségvetés betervezéséig vezeti a kereskedelmi tárcát. Hír szerint gróf Tisza Istvánt sikerült megnyerni a kereskedelmi tárca élére. Ez a hír, természetesen még megerősítésre vár.

Főszerkesztő halála.

Baden, október 4. Kohler Félix, a Neue Freie Presse lap főszerkesztője 74 éves korában itt meghalt. Kohler 30 évig állott lapja élén és kiváló tulajdonságai által óriási pozícióra tett szert Ausztriában.

Öngyilkos urilány.

Budapest, okt. 4. Ma délben egy órákor Burrián Eszti, Burrián Béla udvari tanácsos 19 éves csudaszép leánya főbe lötte magát és azonnal meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Osztálysorsjáték.

Budapest, október 3. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyertek: 29835 72469 90671. 5000 koronát nyertek: 34258 45109 47465 50919 62603 75297 87550. 2000 koronát nyertek: 13962 21063 224462 28685 29395 33109 37053 37587 38030 43267 45108 45570 46250 48685 58569 70216 71156 72492 73670 86967 87477 95671 99553 99913. 1000 koronát nyertek: 733 11426 13215 15554 16179 18758 19265 20098 23133 25616 29242 29330 32928 40798 41890 44187 44297 45732 46468 48050 56630 59096 59386 63450 65280 66064 66150 66926 68083 70196 73261 73613 73774 75972 82089 86464 87480 87505 88399 92069 92923 94047 97152 97272 98396 100020 100423 103700 106499 109605. 500 koronát nyertek: 3727 3873 5247 6262 7267 8556 9079 16337 16769 17744 20288 22682 23503 24389 28272 29471 29951 30693 37422 37669 40212 40288 41047 42871 43452 44907 45897 47410 47731 50741 52896 53435 58089 65715 71992 73690 75516 80504 80646 83840 86268 87624 89385 90070 90263 90296 90630 90796 91770 92119 93675 94071 94156 95722 95962 96323 98070 99592 101585 109091 106466.

Forradalom Portugáliában.

Budapest, október 4.

Ma egy esztendeje, hogy Portugáliában elkergették Manuel királyt és kikiáltották a köztársaságot. Az új köztársaság azóta szakadatlan harcban állott ellenségeivel, akiknek számát egyre szaporította az, hogy az új államforma nem tudta beváltani a hozzáfizott váradásokat. A népnek igazán nem volt oka örülni a változásnak, mert nyomasztó helyzete semmivel sem fordult jobbra, az adók épp úgy nyomták, a hivatalnokok épp úgy zsarolták, mint azelőtt és az elégtelenséget még növelte az, hogy a kormány hónapokon át parlament nélkül kormányzott. A nemzet legjobbjait börtönbe vetették, a sajtót megrendszabályozták és a legkisebb zavargást kíméletlen erőszakkal fojtották el. A pénz és erőszak ugyanis teljesen kiirtotta az új nemzetgyűlésből a monarkistákat, de azért az országban egyre veszedelmesebb lett a monarkisták mozgalma és hol itt, hol ott fedezett fel a kormány összeesküvést. Az elnökválasztás után azt lehetett hinni, hogy az új elnök mindenkitől tisztelt személye megnyugvást kelteni a monarkistákban is, de ezzel is csalódás érte a köztársaság híveit. A monarkisták most már Spanyolországban szervezkedtek és a papság és az arisztokrácia pénzével szították a forradalmi mozgalmat nem is az ifjú Manuel király, hanem az oportói herceg, talán még inkább Don Miguel braganzai herceg javára.

Ugy látszik a mai táviratokból, hogy a portugál köztársaság sorsa nagyon komolyra fordult. A Spanyolországban szervezett összeesküvés vezére október elsején 4000 emberrel, több ágyúval és 120 öszvérrel behatolt Portugáliába és a polgárháború borzalmaival fenyegeti a szerencsétlen országot.

Az összeesküvők betörése.

Santiago di Compestela, okt. 4.

Mint az Elego di Santiago című lap jelenti:

Conceiro Paiva, a portugál monarkista összeesküvők vezetője e hónap 1-én reggel 2 órákor 4000 ember élén, több ágyúval, egy golyószóróval és 120 öszvérrel behatolt Portugáliába.

Brüsszelből jelentik, hogy lisszaboni hírek szerint ott a monarchiát proklamálták.

Csarnok.

A titok.

Folytatás.

— Iharosi nem mondta még Eliznek, hogy ő a kishorti gazdaság örököse. Nemcsak, hogy nem mondta meg, de két és fél éven keresztül, mint a magaét kezelte, annak minden jövedelmét élvezte. Eliz semmit sem tudott arról, hogy ő milliós vagyon örököse. Söréti ingerülten ugrott fel:

— Azt merre tenni?

— Igen, azt tette.

— És Eliz?

— Eliz nem tudott semmiről semmit. Nem is gondolta, nem is gondolhatta, hogy ő örökös. Iharosi körülvette, hízelt neki s azután, képzeld házassági ajánlattal zaklatta.

— A nyomorult!

— Eliz erre rögtön hozzánk utazott és itt nálunk lakott, de nem sokáig, mert Árpád öcsémmeleg megszerették egymást s egybekeltek.

— Akkor tehát Árpád semmit sem tudott arról, hogy Eliz milliósos.

— Még Eliz sem tudott róla.

— Egy okkal több — jelentette ki Söréti, — hogy még többre becstüljem Árpádot. Azt a gazembert pedig számadásra vonom.

— Igen! Azt akarta Iharosi, hogy Eliz a felesége legyen s a vagyon a kezébe maradjon. Mivel pedig Eliz nem lett a felesége, nem fedezte fel előtte a végrendeletet, hanem joggal a maga javára kezelte a birtokot.

— Hallatlan! Hallatlan! — tört ki a felháborodás Sörétiből.

Kertely elbeszélte részletesen, hogy folyt le az esküvő, hogy tett lépéseket Árpádnak megfelelő állás után. A véletlen miképpen vezette éppen a kishorti gazdaságba és ott milyen körülmények között talált rá Eliz a nagymama naplójára, amelyből megtudta, hogy ő az örökös.

Söréti a csudálkozástól és ingerültségtől alig birt magával.

— Hiszen akkor én hiába jöttem haza, itt nincs rendén semmi. Iharosi tudja, hogy az örökség csak az én halálom után illeti meg Elizt. Ha megtudja, hogy életben vagyok, akkor Elizt egész joggal megfoszthatja az örökségtől. Mert ezek után feltételezem róla, hogy ettől sem riad vissza! Hogy csalódtam ebben az emberben.

Kertely elbeszélte Iharosi fondorlotos tetteit, amelyekkel most Elizt a férjével együtt kiakarja lakoltatni a kishorti gazdaságból.

— Mit tegyünk? Mit tegyünk? — tépelődött Söréti, hogy ezt meghiusítsuk, hogy Eliz véglegesen a birtok tulajdonosává legyen?

Ezt tárgyalták, ezen gondolkoztak, százféle módot felvetettek, de alkalmasnak, célra vezetőnek egyiket sem találtak. Már pár napja vendége volt Söréti Kertelyéknek, a lakásból ki sem mozdult, mindég azon tépelődött, milyen uton-módon segítsen a bajon. A harmadik napon aztán, éppen mikor ebédhez akartak ülni, Söréti feltűnően jobb kedvű volt s az éppen akkor hazaérkező Kertely Kálmánt azzal fogadta:

— No sógor, meg van a megoldás! Ennél jobbat el sem gondolhatnak már s kétségtelen, hogy ez biztos sikerre vezet.

Kiváncsi érdeklődéssel ültek az asztalhoz és hallgatták a Söréti szavait.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Október 4.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt (50 klgr.-ként) 15.000 métermázsa buza. Rozs változatlan, zab, tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon szilárd volt az irányzat, a kontremín fedezései következtében. A gabonaárak jelentékenyen emelkedtek. A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1186	1199—1197
Buza ápril	1207	1219—1217
Rozs okt.	1017	1023—1021
Rozs ápril	1055	1060—1058
Zab októberre	929	935—
Zab ápril	963	967—933
Tengeri szept.	—	—965
Tengeri máj. 1912	836	844—842

Budapesti értéktőzsde.

Ma délelőtt már sokkal nyugodtabb mederben terelődött a forgalom, mert a bécsi spekuláció nyugodt magatartásának hatása alatt az üzlet irányamegszilárdult, az árnívó 3—4 koronával javult. A készáru piacon a Cukor- és Agrár-részvény tetemesen javult, a többi is. A járadékpiacon üzletlenség. A forgalom szűk keretben mozgott.

THE VERA

Elsőrendű

Amerikai Cipők



Telephon 352.

Telephon 352.

Egyedüli raktár

Made by Rice & Hutchins Boston, Mass. U.S.A.

MANDEL LIPÓT

a Hungáriával szemben.

Debrecen,

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becserél.

Megrendeléseket gyorsan és a legpontosabban eszközöl. Javításokat elfogad. 1184

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, IRODAI NYOMTATVÁNYOK, eszmos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkifünőbb házi szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1737

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban

DEBRECEN.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapokat kivételével reggel 9-től 12-ig, délután 3-tól 5-ig. 1911

Telefon sz. 49.  Telefon sz. 49.

Szántó László Debrecen

A Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársulat Hajdu- és Szabolcsmegye képviselője

Ajánlja: a Salgótarján, Petrozsény, Pálfalva és Farkasvölgyi bányák, darabos, kocka, durva akna és aprószén termékeit, cséplési, szobátüzelési, és igari célokra. 1635



„OLLA“

gummi kapható minden gyógyszerárban és jobb drogeriákban. Mintagyűjtemény 12 db. rendezve 5 kor. Két évi jótállás minden darabért.

Olla gummit több mint 2000 orvos mint pótolhatatlant javasolja.

Kapható Debrecenben: Központi drogueria, Steiner M, Kovács N. és Harsányi L. Kubek S. gyógyszerárban és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor, Vitárus S uraknál. 1639

Házhelyeknek eladó

300—300 négyszögölenként a Vimos huszár laktanyával szemben, a sámsoni utcán, a hadházi vonat sorompójánál kezdődő Katz-féle telek 1741

kedvező fizetési feltételek mellett.

Érkezhetni

Anéptakarékpénztár Szövetkezetnél

Debrecen, Piac-utca 75 sz.



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jöhrnevű 1520

műóránál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Arverési hirdetmény.

A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1911 év április havában elzalogosított, illetve 1911 évi július hó végéig lejárt 6603 számtól 8564 számig arany, 6152 számtól 8094 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1911. október hó 19-én délután 3 órakor, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

1974

Az igazgatóság.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségbe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal készen. Tiszteletes és pontos kiszolgálás. 1753

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely Debrecen, Piac 44. az udvarban. Telefon 377.

„LINOLEUM“ gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49. Telefon 644.

Kisebb kivonat a megjelent árjegyzékemből.

Prima linoleum bordúrral vagy anélkül szép színekben.

67 cm. széles folyóméter	1 K 70 fill.
90 cm. széles folyóméter	2 K 15 fill.
100 cm. széles folyóméter	2 K 35 fill.
150 cm. széles folyóméter	3 K 45 fill.
200 cm. széles folyóméter	4 K 60 fill.

Extra prima linoleum bordúrral vagy anélkül, szép mintákkal.

67 cm. széles folyóméter	1 K 90 fill.
90 cm. széles folyóméter	2 K 70 fill.
100 cm. széles folyóméter	2 K 80 fill.
110 cm. széles folyóméter	3 K 40 fill.
133 cm. széles folyóméter	4 K 30 fill.
180 cm. széles folyóméter	5 K — fill.
200 cm. széles folyóméter	5 K 50 fill.

Minden e szakmába vágó cikkek u. m. asztalterítők, bőrvásznak, Gummiárúk, különféle kötények ágybetétek stb. st. nagy választékban.

Gyári raktárak.

Budapest, Erzsébet-körút 28.
Budapest, Rákóczi-ut 22.
Nagyvárad, Rákóczi-ut 5.
Temesvár, Jenő herceg-utca 7.
Győr, Baros-utca 18.

Fiume.
Triest, Corso 2.
Lemberg, Karola Ludwika 3.
Lemberg, Karola Ludwika 35.
Csernowitz Ring-platz 13.

Gyári raktárak.
Páris, Bould. Sebastopol 125. 1892
Linz, Landstrasse 48.
Wien, Alserstrasse 20.
Wien, XIII. Lerchenfelderstrasse 164.
Wien, XVII. Kalvarienbergstrasse 46.

Rajzó Miklós
nyolc év óta fenálló 46
FESTŐ ISKOLÁJA
folyó hó 1-én ismét
M E G N Y I L T.

Jelentkezéseket elfogadok d. e. 9-12-ig
d. n. 3-5-ig.
Péterfia-utca 5. szám alatt.

Eladó házhelyek.

Hadházi sorompónál
jobbra a belsőség határán van a B. Nagy János-féle Ujostású föld, mely 150 kvadrátos darabokban kedvező fizetési feltételek mellett 1734 házhelyeknek eladó.
Értekezhetni lehet
Nagy Sándor megbízottal Csapó-utca 95 szám alatt
és minden vasárnap délután 3 órától 6 óráig a helyszínen.

Eladó házhelyek.

Munkások figyelmébe!

A Geréby-telep átkosföldi részén a Katalin szállóteleppel szemben épült új **munkásházak** kedvező bérletrendszer mellett bérbe adtnak.
A bérleti összeg hetenként 5 korona mely könnyebbség kedvéért a telep felügyelőnél is fizethető betétkönyv ellenében. A lakáshoz 300 négyzetű telek is tartozik, melyen a bérlet kertgazdaságot folytathat, azonkívül sertésöl, apró jószágnevelés és jóvizű kut is van. A telepen fűszertüzet, hentes és korcsma is lesz!
Bővebbet megtudhat a vállalkozónál
László András urnál
Zöldfa-utca 15. 1894
vagy a telepen a felügyelőnél.

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben
Megérkeztek
Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák, Blousok, aljak és alsó szoknyákban.
Eredeti párisi és berlini Modellek.
Szolid olcsó árak. 1803 Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Egyéves önkéntesek figyelmébe!

Kiszel Sándor

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-felszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17 szám (Simonffy.ház)

Tényleges és tartalékos tisztik egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok. 1528

Legújabb divatu angol és francia divatu öltönyök, vasuti jegyenruhák, hadi felszerelések, magyar diszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos időre készítettnek.

Arjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálók.

Reichmann divatáruháza!

Az iskolai sasionra naponta érkeznek **gyermek ruha** különlegességek, minden nagyságban, eredeti angol facon, bársony szövet és jó mosó barchet. **Pilóhe, posztó és szövött leány köpenyek!** Valódi angol és francia costum újdonságok kész angol aljak, utolsó divat facon. Mindenféle bőr, diszmű, rövid, bélés-árak, szabó kellékek nagyválasztékban. Zsinór öv minden színben 2 kor. Saját készítésű cloth paplanok 7-50-től. Eredeti francia reform fűzők. Női antuka és fekete ernyők. Intézeti leányka és fiu fehérneműek minden nagyságban. **Gyermek ruhák méret szerint 48 óra alatt készítettnek.** 1670

Piac-utca 85 sz.

Royal szállóval szemben. Wiener-palota.



Modern

villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezések. Szakszerű munka előnyös ár nagyraktár különleges csillárokból, Wotfram lámpákból 1625
Fazekas Imréné Piac-u. 83. 567. sz. Telefon

HA állatorvosra van szüksége

telefonáljon 558

Dr. Sászló Zsigmond

állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-utca 3 szám. 1622

Ha részletre akar venni!

Tessék

Adler és Schvarchoz menni

Dus választék minden oikkben, Késsé pénzzel vehet menten. Férfi-ruha, női-ruha felöltő. Jön már az őszi szükséges az mindkettő. Jó a vászna, kanavássza, kendője, Ugyan kérem vegyen próbát beőle, Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, Bizonyítja szavával sok urinó. Paplan, madrac, damaszt árut és sok más Costüm kelmén megspórolja a varrást, Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek! Bárhol laknak még is mind felkeresnek! Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

ADLER ÉS SCHVARTZ,

Sesztinaház Halpíó-tér. 1817

Üzletemet nov. 1-én a tőzsde melletti barakba helyezem át.

Most van alkalom jó árut olcsón vásárolni!

Költözködés miatt az összes raktáron levő árukat saját áron alul árusítom.

Saját gyártmányu bőrkesztyűk:

Svéd és glaco bőrből	párja	1.15 frt.
Szarvasbőrből	"	1.25 frt.
Selyem és cerna keztyű	"	10 krtól.
Őszi és téli szövött keztyű	"	20 krtól.
Őszi és téli szövött férfi keztyű	"	23 krtól.
Nadrágtartó	"	40 krtól.
Harisnyatartó	"	20 krtól.

Gummiszalag méterszámba potom áron.

5 forintos fűzők	80 krtól.
Suspenszorok	20 krtól.
Sérvkötők	1.20 frttól.
Haskötő	1.50 frttól.

Hajtuk, oldalfésűk, hajcsatok minden elfogadható árban.
Gummi különlegességek darabja 10 kr.

Schön Sándor keztyű kötszer és **Debrecen** orvosi műszertára

Piac-utca 12. szám (Stencinger-ház). 1929

November 1-től a tőzsde melletti barakban.

Csak rövid ideig.

Jó áru (nem parti) potom áron.

Minden sz4 egyszeri beiktatás petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéliel tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a választás szükséges bélyegét kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalba mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Faragó
Auréliának szokott helyen levél van, kérem átvenni. 1776

„Kettecskén”.
jeligére levél van a kiadóhivatalban.

Ajánlat.

Lakások
teljesen modern berendezéssel 3-4-5 szobások, november 1-től kiadók, — üzlethelyiségek október 1-től kiadók, Hatvan-utca 70. 314

56
állásba kerül egy pár férfi vagy női barisnya fejlődés pamutmal együtt, Benyáts E. barisnyagyára Debrecen. 674

Princess
és Directoir szabásu miederek már 3 frittól kezdve Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles osztium kelmék Benyáts Emilnél Főtér Debrecen. 684

Aromás
és zamatos pörkölt kávék kaphatók Főlegyházynál. Villany üzemű kávépörköltje a kirakatban, Piac-és Miklós-u. sarok. 654

Király
kávét mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörkölt, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 644

Butorozott
kényelmes utcai lakás lakótársnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1755

Kalapos
műhelyemben mindenféle kalapok tisztítását vasalását elvállalom, ugyasint női kalapokat átalakítok divatos formára Piac-ut 38. főposta mellett Belicay Lajos kalapos. 1735

Kiadó
üzlethelyiség lakással november 1-re. Magos-utca és Ótmalom-utca sarkon. Ugyanott két szoba előszoba, konyha kiadó. 1675

Szent Anna-utca
27 november 1-ére

kiadó

egy szép modern lakás

3 szoba, 2 előszoba külön bejárattal, világos és sötét pince, cserépkályhával, beépített cserépsparthert, keresztépület, külön nagy virágos udvar, minden ablak kertre nyílik. Értekezhetni: 166

Grósz Lőrincz

Mester-utca 45.

Konyha-
butorokat készít, raktáron is tart Bálint József asztalos, Berek-u. 1659

Kész
divány kapható Nagy Antal kárpitosnál, Arany János-u. 38. 1385

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra forduljon bizalommal az „Általános Ügyvivőség” bankirodához Hatvan-u. 5. 1787

Fuvarosok

figyelmébe ajánlom, hogy nálam bármennyi szerék építkezésemnél, föld és homok hordást kaphat.

föld 1 kor., homok 2-20 fill. kubikusok rakják állandóan a szekeret. 185

Rosenfeld

József kir.-u. 58. szám. Telefon 937.

Különbejárati

csinosan butorozott utcai szoba minden órán kiadó József király herceg-u. 7. 1788

Gazdasszonynak

ajánlkozok szerény fiatal asszony, magános urhoz. Cim a kiadóba. 1789

Boroshordók

kaphatók Széchenyi-u. 47. 1792

Kiadó

Böszörményi-ut 43 sz. alatt villamos megálló mellett 1 szobás utcai lakás, konyhával, nyári konyhával és a szükséges mellékhelyiségekkel. Értekezhetni Darabos-u. 54. 574

Gazdasszonynak

ajánlkozom vasutashoz vagy jobb iparoshoz ajánlatokat „Csendes” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 1775

Apafi- utca

67 számu

asrok ház kedvező feltételek mellett minden elfogadható áron

eladó.

Ugyanott ócska butorok egy tokos ajtó két szárnyal eladó. Értekezhetni ugyanott. 176

Kereslet.

Mindenes leány,

14-16 éves azonnali belépésre keresetnek. Cim a kiadóhivatalban. 50a

Lakatos

tanoncok felvétetnek Blaszkovits ipartelepén 14

Gépeszi

állást keres rőktöni belépésre. Cim a kiadóhivatalban. 1759

Mérlegképes

könyvelőt keres Korona kenyérgyár. Irásbeli ajánlatok bizonyítványokkal Bethlen-utca 28. küldendők. 1754

Raktárnok

jó számoló, jó írással felvétetik Korona kenyérgyárban, Bethlen-ut. 28. 1758

Egy

nyugalmozott vasuti főraktárnok iroda esetleg raktárkezelési állást szerény fizetés mellett keres Cim a kiadóhivatalba. 1749

Előkelő

fűszerkereskedésben gyakorlattal bíró pénztárnoknál felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 1779

Fiatal

jó munkás borbélysegéd beléphet Szalaynál Csapó-u. 88. 1545

Gyorsírásban

gépírásban gyakorlattal bíró kisasszony délelőtre megfelelő alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 1772

Ügyes

gyakorlott varróné keresetnek hához azonnakra. Cim a kiadóba. 1771

Megbízható

gyermektelen házaspár házmesteri állást keres nagyobb házba, a férj állandóan odahaza van, ki némi jártassággal kert kezeléshez ért. Cim a kiadóhivatalba. 1774

Ügyes

fűszerkereskedő segéd megbízható hetes felvétetik Lelesznél, Darabos-u. 48. 1785

Fűszerkereskedő

segéd felvétetik Váray József kereskedésben. 1790

Német

kisasszony keresetnek egész délutánra két kis leány mellé, József kir. herceg-u. 16. 1796

Kislányok

könnyű munkára felvétetnek Nemes Gábor utódánál. 1798

Munkás leányok

könnyű munkára felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

Fiatal

segéd ki helyben már alkalmazva volt felvétetik, Wallersteinnál Kossuth-u. 8. 1785

Ügyvédi

irodába egész napra ügyes fiatal írnök keresetnek. Piac-utca 30. 1798

Két

Dóceista kislányt elfogad gondozásra művelt család Csapó-u. 54. 1791

Inteligens

urinó 70-80 korona fizetéssel állást keres előkelő irodában. Három évet töltött közjegyzői irodában, fényes bizonyítványokkal rendelkezik. Cim a kiadóban. 62

Segéd

Király István fűszer üzletében felvétetik, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 1792

Asztalos

segédek felvétetnek épület munkára Bodnár asztalos Bundi-utca 8. 1726

Fűszer

üzletembe egy tanulót teljes ellátással felveszek Tóth Sándor Ujfehértó. 68

Keresetnek

pénztárosnó, Hatvan-u. 5 sz. Bodega. 1586

600

mázsa első osztályu anya széna és

700 m zsa sarju van eladó. Értekezhetni Csics Vince tulajdonossal. Felső Rónán Máramaros megyében. 174

Ugyan ő 30, 40 marhának istálót is tud adni teletetésre.

Eladás.

Eladó

boros hordók Dávid Sándor Kut-u. 34. 174

Egy

kerékpár eladó. Erzsébet ut 36 sz. 1762

Jókarban

levő zongora elköltözés miatt sürgősen eladó. Bethlen-u. 37. 1732

Egy

jókarban levő rövid zongora eladó. Szent Anna-u. 62. 614

Építkezési

vagy egyéb 183 anyag raktárnak

750 öl terület rajta levő házzal Böszörményi, ut 24 szám

bérbe adó.

Értekezhetni lehet

Stern kefégyárba.

Eladó

400 liter uj bor Cilli Mihálynál Rásó Gyula-u. 1. Kossuth-telep. Vágóhid háta mögött. 1773

2 elegáns

csipke függény hozzávaló draperiával jutányosan eladó, Szent Anna-u. 50. Fekete. 1777

Eladó

a Vágóhidhoz közel a diószegi-ut mellett Kegyes Mihály és neje tulajdonát képező

4 katasztrális hold ujosztásu föld.

Értekezhetni: 182 dr. Barna László ügyvédnél Sas-utca 3. szám.

Boroshordók

eladó 4 fillér literre. Hatvan-ut. 5. 1758

Utazó

bunda jókarban eladó. Pereces-utca 18. 1778

Eladó

ház kényelmes beosztással, remekül felszerelve Garay-utca 30 szám. 1794

4-5

szobás utcaalakást keresek

több évre bérbé 1912. év május 1-től a piac-utca nyíló mellék utcák elején lehetőleg olyan lakást ohajtanék a hol az udvarban egyedül laknám. Ajánlatok a szerkesztőséghez küldendők

O. K. jegy alatt.

Meghívás.

Az Egyeki Kisbirtokosok és Földmivelők Hasonbérli szövetkezetének leszámolása tárgyában folyó évi augusztus hó 3-ára összehívott rendkívüli közgyűlés, miután a tagok alapszabályszerű számban nem jelentek meg, határozatképtelen lévén ezennel

f. évi szeptember 17-én d. u. 3 órára Egyekre, a Trunget Károly házában, ugyanazon tárgyban uj

rendkívüli közgyűlést

hívunk össze, mely a jelenlevők számára való tekintet nélkül fog tartározni. 1775

Egyeken, 1911. szeptember hó 5-én.

Az igazgatóság.

Az Egyeki kisbirtokosok földbérleti felosztása folytán a kinek bármilyen keresete van, hat hónapon belül jelentkezzen az intézetnél Egyeken.



Riessner:

Kályhák

Jesztina

Lajos-vasúletében.

Jó
karban levő napali szoba garnitúra eladó. Kossuth-u. 13. a keresztépületben. 1797

A Galamb és Buday Ezsalás-utóak sarkán

köves ut mentén a vilanyostól három percnnyire

nyolcz házhely

a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett heti törlesztésre is

eladó.

Eladó továbbá egy telek hetven öl fronttal a tisztviselő telepen a legszebb helyen. Értekezni lehet 156

Vigkedvü Mihály-u. 17 sz.